

Военные памятники г. Батайска



Аллея славы

В 2005 году на мемориале была создана аллея Славы, по сторонам которой были установлены бюсты Героев Советского Союза Лупырева И.П., Котова А.А., Богданенко В.А., Инозенцева Г.А., Леонова Н.И., Половинко П.А. и Героев России Першикова В.А., Гречаника В.П. и полного кавалера ордена Славы Кальченко Н.К.



Мемориальный комплекс Клятва поколений

В состав мемориала входит скульптурное изображение трех воинов, которое символизирует три поколения защитников Батайска. Воины расположены на разной высоте памятника. Самый верхний из них держит в руках автомат. Обрамляет площадку серый и черный гранит. Рядом с памятником установлен Вечный огонь в виде пятиконечной звезды. Звезда установлена в черном квадратном постаменте с надписью: «Вечная память. Вечная слава». Поверхность звезды сделана из меди. В настоящее время важные городские мероприятия проходят около мемориала. Место расположения – Центр города, ул. Кирова, центральный городской парк им. Ленина.



Стена памяти

Стена Памяти представляет собой незамкнутый круг, внутри которого расположены таблицы, на которых начертаны имена бойцов. В центре площадки скульптура «Признание поколений» – это фигура сидящего ветерана и маленького мальчика, который бережно держит в руках фуражку дедушки, олицетворяя этим и заботу и уважение к поколению победителей. На плитах высечены имена всех батайчан, погибших в той страшной войне 1941-1945 годов. На Стене Памяти высечены 4536 фамилий героев войны.



Мемориальный комплекс «Слава летчикам»

Стелла Героев из железобетона, облицованного розовым туфом. Современному жителю нашего города есть чем гордиться: среди прославленных батайчан – герои Великой Отечественной войны, летчики-космонавты, выпускники военного авиаучилища им. Серова. В память о них в городе установлен памятник. Место расположения – Центр города, сквер Героев – авиаторов.



Самолет «Миг – 15»

На стремительно уходящем ввысь постаменте установлен самолет «Миг – 15». По обе стороны от самолета сооружены две мраморные стеллы на которых высечены имена 90 Героев Советского Союза, окончивших летное училище им. А. Серова. Самолет МиГ-15 является наиболее массовым реактивным истребителем за всю историю авиации – всего было произведено более пятнадцати с половиной тысяч машин различной модификации. О его массовости и выдающихся для своего времени характеристиках говорит, в том числе, и тот факт, что он до сих пор стоит на вооружении. Место расположения: на входе в Авиагородок, напротив ДК им. Гагарина.



Монумент воинской славы «Танк Т-34»

На постаменте установлен советский танк периода Великой Отечественной войны. Установлен в честь бойцов 6-й танковой бригады, первой начавшей освободительные бои за наш город в ночь на 7 февраля 1943 года. Место расположения: на юго-восточной окраине города, на автотрассе Ростов-Баку.



Памятник Герою-освободителю Батайска майору Проша И.И.



На постаменте стела с надписью «Герою-освободителю Батайска майору Проша И.И.» с цитатой «Опять День Победы встречаем, опять, как всегда без тебя...». Вверху, над надписью звезда, внизу – ветка лавра. В феврале 1943 года 105-й гвардейский стрелковый полк 34-й гвардейской дивизии, которым командовал майор Иван Иванович Проша, освобождал восточную часть г. Батайска. В доме батайчан (на ул. Комарова) располагался штаб полка. Освободив Батайск, части двинулись в район Нижне-Гниловской. В бою командир 105-го полка был ранен и доставлен в госпиталь Батайска. 15 февраля 1943 года освободитель И.И. Проша от полученных ран скончался. Место расположения: Восточный микрорайон, сквер им. И.И. Проша, ул. Коммунистическая.



Памятник Паровоз

На пьедестале установлен паровоз серии СУ за номером 252-20, на тендере прикреплена мемориальная доска с надписью: «В память о революционных, боевых и трудовых подвигах батайских железнодорожников». Установка памятника-паровоза происходила в день железнодорожника, в 1987 году, в честь 150-летия российских железнодорожных магистралей. Памятник предложил установить совет ветеранов Батайского узла. Место расположения: ул. Кирова, привокзальная площадь.



Памятный знак венгерским военнопленным

Памятный знак установлен там, где в годы войны существовал лагерь венгерских военнопленных. Во время войны венграм пришлось воевать на нашей земле. Военнопленные содержались на территории сегодняшнего «Втормета», откуда многие не вернулись домой. Люди попали с оружием в руках на чужую землю совсем не по своей воле. Венгерское правительство выделило деньги на установку обелиска, когда выяснилось, что их пленные погибли на русской земле. Батайские архитекторы спроектировали и установили обелиск. Место расположения: в восточной части города, около стены предприятия «Втормет».



МОНУМЕНТ ПОГИБШИМ ВОИНАМ

Стелла из черного гранита с именами 33 бывших работников завода. Внизу, на постаменте надпись «Трудились на заводе МЖБК во благо и процветание великой России. Вечная им память» Место расположения: территория завода МЖБК, Восточный микрорайон.

